
STALO SE

■ Vydavatelství MAFRA 
chce koupit miliardář 
Pavel Tykač. Podnikatel 
a majitel energetické skupiny 
Sev.en Energy to uvedl 
v rozhovoru pro Český rozhlas. 
Skupina MAFRA nyní spadá 
pod Agrofert ze svěřeneckých 
fondů šéfa hnutí ANO Andreje 
Babiše. Podle dřívějších 
informací má o koupi zájem 
i podnikatel Daniel Křetínský.

■ Praha zahájila stavbu 
trolejbusové trati 
z Veleslavína na Letiště 
Václava Havla v Ruzyni.  
Práce potrvají zhruba  
15 měsíců a vyjdou na  
354,5 milionu korun. Bude 
to druhá trolejbusová linka 
v Praze. Na konci loňského 
roku začaly jezdit trolejbusy 
z Palmovky do Miškovic.

■ Čeští miliardáři opět 
zbohatli. Přes propady 
finančních trhů loni více než 
polovina z nich dokázala zvýšit 
hodnotu svého majetku, ztrátu 
vykázala necelá pětina. Vyplývá 
to z výsledků 12. ročníku 
průzkumu J&T Banky. 
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Ráda bych si otevřela 
e-shop s oblečením.  

Je na to vhodná doba?
Jana Řeháková, Praha

Otevírání nových e-shopů doba 
bohužel příliš nepřeje. Spotřebi-
telské výdaje lidí v Česku se ak-
tuálně propadají. A  nedotklo se 
to jen kamenných obchodů, ale 
i  těch internetových. Drtivá vět-
šina z nich nyní prochází nejtěžší 

zkouškou své dosavadní existen-
ce. Tuzemská scéna internetové-
ho obchodování je přehlcena a trh 
čeká na zásadní pročištění. Inter-
netové obchody nyní vyhodno-
cují loňskou sezonu a  zamýšlejí 
se nad tím, zda se jim vzhledem 
k  pokračující drahotě, historic-
ky rekordně klesající kupní síle 
obyvatelstva a  poklesu malo-
obchodních tržeb vůbec vyplatí 
v branži podnikat. Maloobchodní 

tržby letos celoročně poklesnou 
o  zhruba dvě procenta. To sice 
není katastrofa, nicméně přehl-
cenou e-shopovou scénu v ČR to 
může pročistit vskutku důkladně. 
Expertní odhady varují, že za-
vřít může až 10 000 tuzemských 
e-shopů. Neblahé vyhlídky mají 
hlavně méně zavedené interneto-
vé obchody zaměřené na  zbytné 
zboží, jako jsou elektronika, spor-
tovní vybavení či knihy.

MŮŽE SE HODIT
?

Ačkoli o finanční situaci svých 
nejbližších bychom měli mít dobrý 
přehled, 45 procent manželů či 
partnerů hospodaří s oddělenými účty, 
a každý čtvrtý před svým protějškem 
dokonce tají, pokud si chce půjčit 
peníze. Vyplývá to z průzkumu 
společnosti Provident Financial.

Lukáš Kovanda  
hlavní ekonom Trinity Bank 

Čtvrtina manželů  
před sebou tají půjčku 

Společné finanční hospodaře-
ní je téma, k němuž se v čes-

kých rodinách přistupuje různě. 
Zatímco někteří manželé použí-
vají společný účet, jiní mají své 
finance striktně odděleny. Prů-
zkum ukázal, že přibližně čtvr-
tina manželů své bankovní účty 
sdílí. Asi 10 procent responden-
tů preferuje kombinaci osobních 
účtů a  jednoho společného, ze 
kterého manželé hradí společné 
platby. Naopak s  oddělenými 
účty hospodaří 45 % rodin a té-
měř 18 % respondentů uvedlo, 
že nemají vůbec žádný přehled 
o partnerově hospodaření. 

Ačkoli je finanční otevřenost 
pro kvalitní vztah důležitá, 
z průzkumu vyplynulo, že 23 % 
dotázaných necítí potřebu pře-
dem informovat partnera o plá-
novaných finančních závazcích, 
jako například zřízení kreditní 
karty, přečerpání kontokoren-

tu či půjčce. „Lidé by měli 
pamatovat, že většina dluhů 
vzniklých za  dobu manželství 
se stává součástí společného 
jmění manželů. Ve většině pří-
padů tím pádem za  tyto dluhy 
ručí oba manželé. Je tedy ne-
jen etické, ale i  právně závaz-
né svého manžela či manželku 
o  záměru zadlužit se informo-
vat předem,“ upozorňuje Lu-
bomír Brůha, ředitel oddělení 
úvěrových rizik společnosti 
Provident Financial. 

Průzkum ale rovněž ukázal, 
že čeští manželé se umějí po-
držet, a  to i  v oblasti financí. 
Téměř 60 % dotázaných uved-
lo, že pokud by do  manželství 
nečekaně vstoupily partnerovy 
dluhy, situaci by řešili společně. 
Naopak 8 % Čechů by svému 
životnímu partnerovi nepomoh-
lo a  nechalo by ho, aby si své 
dluhy vyřešil sám. Pro více než 
2 % respondentů by pak takové 
zjištění znamenalo, že by rov-
nou podali žádost o rozvod. ■

 Navrhnu, jak situaci řešit společně 8,4 %

 Najdu nejvhodnější řešení sám 12,7 %

 Nechám ho/ji, ať si to vyřeší sám 7,9 %

 Zaplatím je 3,8 %

 Podám žádost o rozvod  2,3 %

 Poprosím o pomoc rodinu 0,7 %

 Nevím, zachoval bych se jinak 14,2 %

Kdybyste zjistili, že váš partner má dluhy…
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